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Kirkkovaltuusto     15.1.2023 
 

 

 

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: ________     ________ 

 

Kokousaika  15.1.2023 klo 12.34 – 13.20 

Kokouspaikka  Seurakuntakeskus, iso sali 

 

 

 

Osanottajat   

    Alajoki Jarmo   valtuutettu 

    Ala-Käkelä Liisa   valtuutettu 

    Ala-Luopa Jukka   valtuutettu 

    Alaranta Pirkko   valtuutettu 

    Anttila Kari    valtuutettu 

Harmanen Tapio   valtuutettu 

    Hautala Elisa   valtuutettu 

    Hirvelä Kirsti   valtuutettu 

    Huhta-Koivisto Riitta  valtuutettu 

    Huttunen Petri   valtuutettu, poissa 

    Kannonlahti Anne  valtuutettu 

    Koivula Birgitta   valtuutettu 

    Kotila Minna   valtuutettu 

    Latvala Jarmo   valtuutettu 

Marttila Minna   valtuutettu 

Niiles Samuli   valtuutettu 

    Ojala Jari    valtuutettu 

    Pakkala Sirkka   valtuutettu 

    Penttinen Johanna  valtuutettu 

    Penttilä Miia   valtuutettu 

    Rinta-Kiikka Leena  valtuutettu 

    Riskumäki Sari   valtuutettu 

    Salonranta Tarja   valtuutettu 

    Tahvanainen Jaana  valtuutettu 

Talvitie Seppo   valtuutettu 

    Tukeva Erkki   valtuutettu 

    Vainionpää Hilta   valtuutettu 

    Virtanen Timo   varavaltuutettu 

 

    Maunula Hanna   talousjohtaja, sihteeri 

    Sariola Heikki   kirkkoherra 

 

    Kivelä Esa    kirkkoneuvoston 2021-2022 jäsen,poissa 

    Koski-Säntti Aarne   kirkkoneuvoston 2021-2022 jäsen 

    Lepistö Aila    kirkkoneuvoston 2021-2022 jäsen 

    Vaaranmaa Asta    kirkkoneuvoston 2021-2022 jäsen 

 

 

 

 

Asiat    1 - 14 § 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: ________     ________ 

 

Kv 1 §  Kokouksen avaus, alkuhartaus ja nimenhuuto 

 

Kirkkovaltuuston ensimmäisen kokouksen avaa iältään vanhin valtuu-

tettu, joka johtaa puhetta, kunnes valtuuston puheenjohtaja ja varapu-

heenjohtaja on valittu. Iältään vanhin valtuutettu on Pirkko Alaranta. 

 

Puheenjohtaja avasi kokouksen kello 12.34. Suoritettiin nimenhuuto. 

 

Kv 2 §  Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

 

Kirkkovaltuuston työjärjestyksen 1 §:n mukaan kirkkovaltuuston kut-

suu koolle puheenjohtaja. 

 

Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka ja siihen on 

liitettävä luettelo käsiteltävistä asioista. Kutsu asialuetteloineen on lä-

hetettävä kirkkovaltuuston ja kirkkoneuvoston jäsenille viimeistään 

viikkoa ennen kokousta sekä pidettävä seurakunnan ilmoitustaululla 

viikon ajan ennen kokousta. 

 

Seurakunnan toimielin on päätösvaltainen, kun enemmän kuin puolet 

jäsenistä on saapuvilla, KL 7:4§. 

 

Kun valtuutetulla on tilapäinen este, hänen varajäsenelleen on viipy-

mättä lähetettävä kutsu kokoukseen. Kutsu on toimitettava, mikäli mah-

dollista, kirjallisesti. Sen jälkeen kun valtuusto on hyväksynyt esteen, 

varajäsen ryhtyy toimimaan estyneen tilalla. 

 

Milloin seurakuntavaalilla valitun toimielimen jäsen on tilapäisesti es-

tynyt saapumasta kokoukseen, hänen on viivytyksettä ilmoitettava siitä 

toimielimen puheenjohtajalle. Saatuaan jäseneltä tai muuten luotetta-

van tiedon esteestä, puheenjohtajan tulee kutsua varajäsen hänen si-

jaansa. Käytännön menettelynä pyydetään ilmoitus esteestä jättämään 

kirkkovaltuuston sihteerille, ensisijaisesti sähköpostilla: kurikan.seura-

kunta@evl.fi ja toissijaisesti talousjohtaja Hanna Maunula, puh. 040 

6881512. 

 

Kutsu asialuetteloineen tähän kokoukseen on lähetetty kirkkovaltuus-

ton ja neuvoston jäsenille 3.1.2023 sekä samana päivänä kokouskutsu 

on asetettu nähtäville seurakunnan ilmoitustaululle seurakuntatoimis-

toon. 

 

Valtuutettujen poissaolopyynnöt: - 

 

Muut poissaolot: Petri Huttunen 

 

Varalle kutsuttu: Timo Virtanen 

 

Päätös: Avauksen jälkeen toimitetussa nimenhuudossa oli 26 valtuu-

tettua läsnä. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: ________     ________ 

 

Poissaolevan valtuutetun este todettiin ja poissaolo hyväksyttiin. Vara-

valtuutettu otti paikkansa, jolloin läsnä oli 27 valtuutettua.  

 

Puheenjohtaja totesi kutsumenettelyn ja sen jälkeen kokouksen lailli-

sesti koollekutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. 

 

 

Kv 3 §   Esityslistan hyväksyminen työjärjestykseksi 

 

    Esityslista hyväksyttiin työjärjestykseksi. 

 

Kv 4 §   Pöytäkirjan tarkastus, nähtävillä pitäminen ja siitä ilmoittaminen 

 

Toimielimen kokouksesta on pidettävä pöytäkirjaa, jonka puheenjoh-

taja allekirjoittaa ja sihteeri varmentaa (KJ 7 luku 6 §). 

 

Kirkkovaltuuston työjärjestyksen 4 §:n mukaan kirkkovaltuusto valit-

see kaksi pöytäkirjantarkastajaa tarkastamaan kokouksen pöytäkirjan. 

 

Pöytäkirjan tarkastajina ovat käytetyn vuorojärjestyksen mukaan val-

tuutetut Jarmo Alajoki ja Liisa Ala-Käkelä, jotka toimivat tarvittaessa 

myös ääntenlaskijoina. 

 

Pöytäkirja tarkastetaan seurakuntatoimistossa tiistaina 17.1.2023. 

 

Kirkkolain 25 luvun 3 §:n mukaan kirkkovaltuuston pöytäkirja pidetään 

tarkastamisen jälkeen yleisesti nähtävänä siten, kuin siitä on seurakun-

nan ilmoitustaululla ennakolta ilmoitettu. 

 

Tämän kokouksen tarkastettu pöytäkirja pidetään nähtävänä seurakun-

tatoimistossa sen aukioloaikana 18.1. – 18.2.2023. 

 

Päätös: Kirkkovaltuusto valitsi yksimielisesti puheenjohtajan ehdotta-

mana pöytäkirjantarkastajiksi Jarmo Alajoki ja Liisa Ala-Käkelä. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: ________     ________ 

 

Kn 144 § Kirkkovaltuuston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan vaali vuosiksi 

2023-2024 

 

Valmistelija kirkkoherra Heikki Sariola 

 

Kirkkojärjestyksen 8 luvun 2 §:n mukaan kirkkovaltuusto valitsee kes-

kuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan toimikautensa en-

simmäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä kokouksessa. 

 

Kirkkojärjestyksen 8 luvun 5 §:n mukaan kirkkovaltuuston kutsuu 

koolle puheenjohtaja tai hänen estyneenä ollessaan varapuheenjohtaja. 

Jos varapuheenjohtajallakin on este, kutsun antaa kirkkoneuvoston pu-

heenjohtaja. Kutsun valtuuston ensimmäiseen kokoukseen antaa kirk-

koneuvoston puheenjohtaja ja kokouksen avaa iältään vanhin valtuu-

tettu, joka johtaa puhetta, kunnes valtuuston puheenjohtaja ja varapu-

heenjohtaja on valittu. 

 

 

Kirkkoherran esitys: Edellä olevaan valmisteluun viitaten esitän seu-

raavaa: kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se suorittaa 

1. kirkkovaltuuston puheenjohtajan vaalin vuosiksi 2023-2024 

2. kirkkovaltuuston varapuheenjohtajan vaalin vuosiksi 2023-2024 

 

Päätös: Kirkkoneuvosto hyväksyi esityksen yksimielisesti. 

 

_______________________________ 

 

 

Kv 5 §   Päätös: Kirkkovaltuusto päätti yksimielisesti 

1. valita kirkkovaltuuston puheenjohtajaksi vuosiksi 2023-2024 val-

tuutettu Birgitta Koivulan; ja 

2. valita kirkkovaltuuston varapuheenjohtajaksi vuosiksi 2023-2024 

valtuutettu Samuli Niileksen. 

 

Todettuaan päätöksen puheenjohtajana toiminut Pirkko Alaranta luo-

vutti puheenjohtajan tehtävät Birgitta Koivulalle, joka ryhtyi johtamaan 

kokousta. 

 

 

 

Lisätietoja antaa kirkkoherra Heikki Sariola, puh. 040 505 1482. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: ________     ________ 

 

Kn 145 §  Suhteellisten vaalien vaalilautakunnan vaali vuosiksi 2023-2026 

 

Valmistelija kirkkoherra Heikki Sariola 

 

Kirkkovaltuuston työjärjestyksen 18 §:n mukaan kirkkovaltuusto aset-

taa ensimmäisessä kokouksessaan keskuudestaan suhteellisten vaalien 

toimittamista varten vaalilautakunnan, johon samalla valitaan kolme 

varsinaista jäsentä ja kolme varajäsentä. 

 

Vaalilautakunta valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheen-

johtajan. Lautakunta on päätösvaltainen vähintään kahden jäsenen ol-

lessa saapuvilla. Jos lautakunta ei ole päätösvaltainen, valtuusto voi ti-

lapäisesti täydentää sitä suoritettavaa vaalia varten. 

 

Lautakunnalla on oikeus käyttää apunaan asiantuntijoita ja ottaa itsel-

leen sihteeri. 

 

Kirkkoherran esitys: Edellä olevaan valmisteluun viitaten esitän, että 

kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se suorittaa suhteellisten 

vaalien vaalilautakunnan vaalin vuosiksi 2023-2026. 

 

Päätös: Kirkkoneuvosto hyväksyi esityksen yksimielisesti. 

 

____________________________ 

 

 

Kv 6 §  Päätös: Kirkkovaltuusto päätti yksimielisesti valita suhteellisten vaa-

lien vaalilautakuntaan varsinaisiksi jäseniksi Leena Rinta-Kiikan, 

Seppo Talvitien ja Jarmo Alajoen.  

    Varajäseniksi valittiin kutsumisjärjestyksessä: 

1. Riitta Huhta-Koivisto 

2. Jari Ojala 

3. Anne Kannonlahti 

 

 

Lisätietoja antaa kirkkoherra Heikki Sariola, puh. 040 505 1482. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: ________     ________ 

 

Kn 146 §  Kirkkoneuvoston jäsenten vaali vuosiksi 2023-2024 

 

Valmistelija kirkkoherra Heikki Sariola 

 

Kirkkolain 10 luvun 2 §:n mukaan kirkkoneuvoston puheenjohtajana 

on kirkkoherra ja muina jäseninä varapuheenjohtaja sekä, sen mukaan 

kuin ohjesäännössä määrätään, vähintään 5 ja enintään 11 muuta seura-

kuntavaaleissa vaalikelpoista henkilöä. Valituilla jäsenillä on henkilö-

kohtaiset varajäsenet. 

 

Kirkkolain 10 luvun 2.2 §:n mukaan varapuheenjohtajan ja muiden jä-

senten vaali toimitetaan kirkkovaltuuston toimikauden ensimmäisen ja 

kolmannen vuoden tammikuun kokouksessa. 

  

Kurikan seurakunnan 24.2.2016 vahvistetun kirkkoneuvoston ohje-

säännön mukaan kirkkoneuvostoon kuuluu puheenjohtajan ja varapu-

heenjohtajan lisäksi 9 muuta jäsentä. Kirkkoneuvoston ohjesäännön 2 

§:n mukaan kirkkoneuvoston vaali suoritetaan siten, että ensin valitaan 

varapuheenjohtaja ja sitten muut jäsenet. 

 

Kun 2 §:ssä mainitut vaalit on toimitettu, valitaan eri vaalilla jäsenille 

varajäsenet. 

 

Kirkkolain 23 luvun 8 §:n (6.6.2014/414) mukaan kirkollisissa toimie-

limissä lukuun ottamatta kirkolliskokousta, hiippakuntavaltuustoa, piis-

painkokousta, tuomiokapitulia, kirkkovaltuustoa, yhteistä kirkkoval-

tuustoa ja seurakuntaneuvostoa tulee olla sekä naisia että miehiä kum-

piakin vähintään 40 prosenttia, jollei erityisestä syystä muuta johdu. 

 

Edelliseen kohtaan liittyvän kommentaaritulkinnan mukaan kiintiöpe-

riaate koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä eli kiintiön on 

toteuduttava sekä varsinaisten että varajäsenten kohdalla. Varsinaisen 

jäsenen ja hänen henkilökohtaisen varajäsenensä ei kuitenkaan tarvitse 

olla samaa sukupuolta. Kiintiöperiaate tulee ottaa huomioon toimielintä 

valittaessa. Jos toimielimen kokoonpano ei ole säännöksen mukainen, 

vaali on toimitettava uudelleen. 

 

Kirkkoherran esitys: Edellä olevaan valmisteluun viitaten esitän seu-

raavaa: kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se suorittaa  

1. kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan vaalin vuosiksi 2023-2024  

2. kirkkoneuvoston muiden jäsenten vaalin vuosiksi 2023-2024 

    3. kirkkoneuvoston varajäsenten vaalin vuosiksi 2023-2024 

 

Päätös: Kirkkoneuvosto hyväksyi esityksen yksimielisesti. 

 

____________________________ 
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Kv 7 §   Päätös: Kirkkovaltuusto päätti yksimielisesti  

1. valita vuosiksi 2023-2024 kirkkoneuvoston varapuheenjohtajaksi 

Tapio Harmasen; 

2. valita vuosiksi 2023-2024 seuraavat yhdeksän jäsentä, joiden toimi-

kausi alkaa valintapäätöksen jälkeen välittömästi: 

- Alajoki Jarmo 

- Ala-Käkelä Liisa 

- Ala-Luopa Jukka 

- Kannonlahti Anne 

- Latvala Jarmo 

- Penttilä Miia 

- Rinta-Kiikka Leena 

- Tahvanainen Jaana 

- Tukeva Erkki 

3. valita kirkkoneuvoston valituille jäsenille seuraavat henkilökohtai-

set varajäsenet: 

varsinainen jäsen   henkilökohtainen varajäsen 

- Alajoki Jarmo   Pakkala Sirkka 

- Ala-Käkelä Liisa  Hautala Elisa 

- Ala-Luopa Jukka  Talvitie Seppo 

- Harmanen Tapio  Latvala Ahti 

- Kannonlahti Anne  Riskumäki Sari 

- Latvala Jarmo   Penttinen Johanna 

- Penttilä Miia   Anttila Kari 

- Rinta-Kiikka Leena  Marttila Minna 

- Tahvanainen Jaana  Kotila Minna 

- Tukeva Erkki   Huttunen Petri 

 

 

Lisätietoja antaa kirkkoherra Heikki Sariola, puh. 040 505 1482. 
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Kn 147 §  Jalasjärven kappelineuvoston valinta vuosiksi 2023-2026 

 

Valmistelija kirkkoherra Heikki Sariola 

 

Jalasjärven kappeliseurakunnan ohjesäännön perusteella kirkkoval-

tuuston tulee valita kappelineuvoston jäsenet. 

 

5 § 

Kappelineuvostoon kuuluu virkansa puolesta kappeliseurakun-

nan kappalainen (aluekappalainen) ja muina jäseninä 8 varsi-

naista jäsentä ja yhtä monta henkilökohtaista varajäsentä, jotka 

kirkkovaltuusto valitsee toimikaudekseen ensimmäisessä ko-

kouksessa. Valittujen jäsenten ja varajäsenten tulee asua kappeli-

seurakunnan alueella ja olla vaalikelpoisia seurakuntavaalissa. 

 

Kappelineuvoston puheenjohtajana toimii virkansa puolesta kap-

peliseurakunnan kappalainen. Kappelineuvosto valitsee toimi-

kautensa ensimmäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä ko-

kouksessa keskuudestaan varapuheenjohtajan. 

 

Seurakunnan kirkkoherralla ja kirkkoneuvoston keskuudestaan 

valitsemalla jäsenellä on oikeus olla saapuvilla kappelineuvoston 

kokouksessa ja ottaa osaa keskusteluun, mutta ei päätöksen teke-

miseen (KJ 12:2,2). 

 

Kirkkolain 23 luvun 8 §:n (6.6.2014/414) mukaan kirkollisissa toimie-

limissä lukuun ottamatta kirkolliskokousta, hiippakuntavaltuustoa, piis-

painkokousta, tuomiokapitulia, kirkkovaltuustoa, yhteistä kirkkoval-

tuustoa ja seurakuntaneuvostoa tulee olla sekä naisia että miehiä kum-

piakin vähintään 40 prosenttia, jollei erityisestä syystä muuta johdu. 

 

Edelliseen kohtaan liittyvän kommentaaritulkinnan mukaan kiintiöpe-

riaate koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä eli kiintiön on 

toteuduttava sekä varsinaisten että varajäsenten kohdalla. Varsinaisen 

jäsenen ja hänen henkilökohtaisen varajäsenensä ei kuitenkaan tarvitse 

olla samaa sukupuolta. Kiintiöperiaate tulee ottaa huomioon toimielintä 

valittaessa. Jos toimielimen kokoonpano ei ole säännöksen mukainen, 

vaali on toimitettava uudelleen. 

 

Kirkkoherran esitys: Edellä olevaan valmisteluun viitaten esitän seu-

raavaa: kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se suorittaa 

1. kappelineuvoston jäsenten vaalin vuosiksi 2023-2026  

2. kappelineuvoston varajäsenten vaalin vuosiksi 2023-2026 

 

Päätös: Kirkkoneuvosto hyväksyi esityksen yksimielisesti. 

 

____________________________ 
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Kv 8 §   Päätös: Kirkkovaltuusto päätti yksimielisesti 

1. valita Jalasjärven kappelineuvostoon vuosiksi 2023-2026 seuraavat 

jäsenet: 

- Heinonen Matti 

- Kivioja Maila 

- Koskiniemi Vuokko 

- Kotila Minna 

- Tukeva Erkki 

- Vainionpää Hilta 

- Virtanen Timo 

- Vuorenmäki Tero; 

 

2. valita kappelineuvoston jäsenille henkilökohtaiset varajäsenet: 

varsinainen jäsen  henkilökohtainen varajäsen 

- Heinonen Matti   Antila Pauli 

- Kivioja Maila   Heinonen Anna-Liisa 

- Koskiniemi Vuokko  Riskumäki Sari 

- Kotila Minna   Pakkala Sirkka 

- Tukeva Erkki   Ojala Jari 

- Vainionpää Hilta  Lehtola Ritva 

- Virtanen Timo   Moisio Markus 

- Vuorenmäki Tero  Huttunen Petri 

 

 

Lisätietoja antaa kirkkoherra Heikki Sariola, puh. 040 505 1482. 
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Kn 148 §  Jurvan kappelineuvoston valinta vuosiksi 2023-2026 

 

Valmistelija kirkkoherra Heikki Sariola 

 

Jurvan kappeliseurakunnan ohjesäännön perusteella kirkkovaltuuston 

tulee valita kappelineuvoston jäsenet. 

 

5 § 

Kappelineuvostoon kuuluu virkansa puolesta kappeliseurakun-

nan kappalainen (aluekappalainen) ja muina jäseninä 8 varsi-

naista jäsentä ja yhtä monta henkilökohtaista varajäsentä, jotka 

kirkkovaltuusto valitsee toimikaudekseen ensimmäisessä ko-

kouksessa. Valittujen jäsenten ja varajäsenten tulee asua kappeli-

seurakunnan alueella ja olla vaalikelpoisia seurakuntavaalissa. 

 

Kappelineuvoston puheenjohtajana toimii virkansa puolesta kap-

peliseurakunnan kappalainen. Kappelineuvosto valitsee toimi-

kautensa ensimmäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä ko-

kouksessa keskuudestaan varapuheenjohtajan. 

 

Seurakunnan kirkkoherralla ja kirkkoneuvoston keskuudestaan 

valitsemalla jäsenellä on oikeus olla saapuvilla kappelineuvoston 

kokouksessa ja ottaa osaa keskusteluun, mutta ei päätöksen teke-

miseen (KJ 12:2,2). 

 

Kirkkolain 23 luvun 8 §:n (6.6.2014/414) mukaan kirkollisissa toimie-

limissä lukuun ottamatta kirkolliskokousta, hiippakuntavaltuustoa, piis-

painkokousta, tuomiokapitulia, kirkkovaltuustoa, yhteistä kirkkoval-

tuustoa ja seurakuntaneuvostoa tulee olla sekä naisia että miehiä kum-

piakin vähintään 40 prosenttia, jollei erityisestä syystä muuta johdu. 

 

Edelliseen kohtaan liittyvän kommentaaritulkinnan mukaan kiintiöpe-

riaate koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä eli kiintiön on 

toteuduttava sekä varsinaisten että varajäsenten kohdalla. Varsinaisen 

jäsenen ja hänen henkilökohtaisen varajäsenensä ei kuitenkaan tarvitse 

olla samaa sukupuolta. Kiintiöperiaate tulee ottaa huomioon toimielintä 

valittaessa. Jos toimielimen kokoonpano ei ole säännöksen mukainen, 

vaali on toimitettava uudelleen. 

 

Kirkkoherran esitys: Edellä olevaan valmisteluun viitaten esitän seu-

raavaa: kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se suorittaa 

1. kappelineuvoston jäsenten vaalin vuosiksi 2023-2026  

2. kappelineuvoston varajäsenten vaalin vuosiksi 2023-2026 

 

Päätös: Kirkkoneuvosto hyväksyi esityksen yksimielisesti. 

 

____________________________ 
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Kv 9 §   Päätös: Kirkkovaltuusto päätti yksimielisesti  

1. valita Jurvan kappelineuvostoon vuosiksi 2023-2026 seuraavat jä-

senet: 

- Alho Asko 

- Anttila Kari 

- Autio Henna 

- Joutsenlahti Sirpa 

- Marttila Minna 

- Riipinen Annikki 

- Saloranta Markku 

- Vallin Jouni; 

 

2. valita kappelineuvoston jäsenille henkilökohtaiset varajäsenet: 

varsinainen jäsen   henkilökohtainen varajäsen 

- Alho Asko    Paajanen Mikki 

- Anttila Kari    Tuppi Tuomo 

- Autio Henna   Niemistö Riikka 

- Joutsenlahti Sirpa   Peuronen Raija 

- Marttila Minna   Syrjälä Vuokko 

- Riipinen Annikki   Vuori Anne 

- Saloranta Markku   Keski-Valkama Pekka 

- Vallin Jouni;   Elomaa Ari 

 

 

Lisätietoja antaa kirkkoherra Heikki Sariola, puh. 040 505 1482. 
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Kirkkovaltuusto     15.1.2023 
 

 

 

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: ________     ________ 

 

Kn 149 §  Kurikan alueneuvoston valinta vuosiksi 2023-2026 

 

Valmistelija kirkkoherra Heikki Sariola 

 

Kurikan alueseurakunnan ohjesäännön perusteella kirkkovaltuuston tu-

lee valita alueneuvoston jäsenet. 

 

5 § 

Alueneuvostoon kuuluu virkansa puolesta alueseurakunnan kap-

palainen (aluekappalainen) ja muina jäseninä 8 varsinaista jäsentä 

ja yhtä monta henkilökohtaista varajäsentä, jotka kirkkovaltuusto 

valitsee toimikaudekseen ensimmäisessä kokouksessa. Valittujen 

jäsenten ja varajäsenten tulee asua alueseurakunnan alueella ja 

olla vaalikelpoisia seurakuntavaalissa. 

 

Alueneuvoston puheenjohtajana toimii virkansa puolesta alue-

seurakunnan kappalainen. Alueneuvosto valitsee toimikautensa 

ensimmäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä kokouksessa 

keskuudestaan varapuheenjohtajan. 

 

Seurakunnan kirkkoherralla ja kirkkoneuvoston keskuudestaan 

valitsemalla jäsenellä on oikeus olla saapuvilla alueneuvoston ko-

kouksessa ja ottaa osaa keskusteluun, mutta ei päätöksen tekemi-

seen (KJ 12:2,2). 

 

Kirkkolain 23 luvun 8 §:n (6.6.2014/414) mukaan kirkollisissa toimie-

limissä lukuun ottamatta kirkolliskokousta, hiippakuntavaltuustoa, piis-

painkokousta, tuomiokapitulia, kirkkovaltuustoa, yhteistä kirkkoval-

tuustoa ja seurakuntaneuvostoa tulee olla sekä naisia että miehiä kum-

piakin vähintään 40 prosenttia, jollei erityisestä syystä muuta johdu. 

 

Edelliseen kohtaan liittyvän kommentaaritulkinnan mukaan kiintiöpe-

riaate koskee erikseen varsinaisia jäseniä ja varajäseniä eli kiintiön on 

toteuduttava sekä varsinaisten että varajäsenten kohdalla. Varsinaisen 

jäsenen ja hänen henkilökohtaisen varajäsenensä ei kuitenkaan tarvitse 

olla samaa sukupuolta. Kiintiöperiaate tulee ottaa huomioon toimielintä 

valittaessa. Jos toimielimen kokoonpano ei ole säännöksen mukainen, 

vaali on toimitettava uudelleen. 

 

Kirkkoherran esitys: Edellä olevaan valmisteluun viitaten esitän seu-

raavaa: kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se suorittaa 

1. alueneuvoston jäsenten vaalin vuosiksi 2023-2026  

2. alueneuvoston varajäsenten vaalin vuosiksi 2023-2026 

 

Päätös: Kirkkoneuvosto hyväksyi esityksen yksimielisesti. 

 

    ______________________________ 

 

  



KURIKAN SEURAKUNTA  PÖYTÄKIRJA   Nro 1/2023  13 

Kirkkovaltuusto     15.1.2023 
 

 

 

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: ________     ________ 

 

 

Kv 10 §   Päätös: Kirkkovaltuusto päätti yksimielisesti 

1. valita Kurikan alueneuvostoon vuosiksi 2023-2026 seuraavat jäse-

net: 

- Alaranta Pirkko 

- Hautala Elisa 

- Hirvelä Kirsti 

- Latvala Ahti 

- Penttinen Johanna 

- Ratavaara Kari 

- Taipalus Marko 

- Talvitie Seppo; 

 

2. valita alueneuvoston jäsenille henkilökohtaiset varajäsenet: 
varsinainen jäsen   henkilökohtainen varajäsen 

- Alaranta Pirkko   Seikkula Laura 

- Hautala Elisa   Huhta-Koivisto Riitta 

- Hirvelä Kirsti   Mäki-Lohiluoma Anne 

- Latvala Ahti   Huhtala Mikko 

- Penttinen Johanna  Nurmenniemi Leena 

- Ratavaara Kari   Latvala Tapio 

- Taipalus Marko   Rantamäki Juhani 

- Talvitie Seppo   Parkkonen Voitto 

 

 

Lisätietoja antaa kirkkoherra Heikki Sariola, puh. 040 505 1482. 
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Kirkkovaltuusto     15.1.2023 
 

 

 

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: ________     ________ 

 

Kn 150 §  Tilintarkastajan vaali vuosiksi 2023-2026 

 

Valmistelija talouspäällikkö Hanna Maunula 

 

Kirkkojärjestyksen 15 luvun 7 §:n mukaan kirkkovaltuusto tai yhteinen 

kirkkovaltuusto valitsee toimikauttaan vastaavien vuosien hallinnon ja 

talouden tarkastamista varten joko vähintään yhden varsinaisen tilintar-

kastajan ja yhden varatilintarkastajan tai näiden sijasta tilintarkastusyh-

teisön. Vuodesta 2011 alkaen seurakuntatalouden tilintarkastajana on 

voinut olla vain rekisteröity tilintarkastaja tai tilintarkastusyhteisö. 

 

Vuodesta 2016 alkaen tilintarkastajarekisteriä ylläpitää Patentti- ja re-

kisterihallitus. Tilintarkastajan ja varatilintarkastajan tulee olla JHT-ti-

lintarkastaja. Tilintarkastusyhteisön on määrättävä päävastuulliseksi ti-

lintatarkastajaksi JHT-tilintarkastaja. Tilintarkastajalla on oltava edel-

lytykset riippumattoman ja riittävän laajan tilintarkastuksen toimittami-

seen. Jos edellytykset riippumattomaan tilintarkastukseen puuttuvat, ti-

lintarkastajan on kieltäydyttävä vastaanottamasta tehtävää tai luovut-

tava siitä. 

 

Kurikan seurakunnassa on päättyvällä valtuustokaudella ollut sopimus 

KPMG Julkishallinnon palvelut Oy:n kanssa, päävastuullisena tilinta-

kastajana JHT-tilintarkastaja Esko Säilä. Valtuustokauden 2023-2026 

lakisääteisen tilintarkastus palvelujen kilpailutusta ei ole erikseen jär-

jestetty, vaan on pyydetty KPMG Oy:ltä tarjous alkavan valtuustokau-

den lakisääteisestä tilintarkastuksesta. Valittavalta tilintarkastajalta tai 

tilintarkastusyhteisöltä edellytetään seurakunnan ja sen hallinnon tun-

temusta, mikä on perusteluna palvelun kilpailuttamatta jättämiselle. 

 

Tarkastuspäivien lukumäärän ja hinnan tarkistuksen sisältävä tarjous 

esitellään kokouksessa.  

 

Talousjohtajan esitys: Edellä olevaan valmisteluun viitaten esitän seu-

raavaa: kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se valitsee toi-

mikauttaan vastaavien vuosien hallinnon ja talouden tarkastamista var-

ten tilintarkastusyhteisön. 

 

Käsittely: Merkittiin kirkkoneuvostolle tiedoksi KPMG Oy:n tarjouk-

sen julkinen osa, jonka mukainen kokonaishinta Kurikan seurakunnan 

tilintarkastuksesta valtuustokaudelle 2023-2026 arvioituna seitsemän 

päivän työmäärällä tilivuotta kohden on 4 620 euroa tilivuodessa ja 

18 480 euroa koko valtuustokaudella. 

 

Päätös: Kirkkoneuvosto päätti yksimielisesti esittää kirkkovaltuus-

tolle, että se valitsee toimikauttaan vastaavien tilivuosien tilintarkastus-

yhteisöksi KPMG Oy Ab:n em. tarjouksen mukaisesti. 

 

_______________________________ 

 

 



KURIKAN SEURAKUNTA  PÖYTÄKIRJA   Nro 1/2023  15 

Kirkkovaltuusto     15.1.2023 
 

 

 

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: ________     ________ 

 

Kv 11 §  Päätös: Kirkkovaltuusto päätti yksimielisesti hyväksyä kirkkoneuvos-

ton esityksen. 

 

 

 

Lisätietoja antaa talousjohtaja Hanna Maunula, puh. 040 688 1512. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: ________     ________ 

 

Kn 151 § Yhteisjohtokunnan jäsenyys 

 

Valmistelija kirkkoherra Heikki Sariola 

 

Etelä-Pohjanmaan sairaalasielunhoidon uusitun johtosäännön mukaan 

Kurikan seurakunnalla on edustajapaikka sairaalasielunhoidon yhteis-

johtokunnassa vuosina 2023-2024. Johtosäännön mukaan jokaiselle 

edustajalle tulee valita myös henkilökohtainen varajäsen. 

 

Sairaalasielunhoidon yhteisjohtokunnan puheenjohtaja on Seinäjoen 

seurakunnan kirkkoherra. Lisäksi jäseninä on Seinäjoen seurakunnan 

edustaja ja muista seurakunnissa vuorojärjestyksessä kuusi edustajaa. 

Puolet on erovuorossa vuosittain. Lisäksi Etelä-Pohjanmaan hyvinvoin-

tialue valitsee kaksi edustajaa ja Härmän kuntokeskus yhden edustajan. 

Kokouksissa läsnä ovat myös kaikki sairaalapastorit. 

 

Seurakunnan edustaja voi olla työntekijä, luottamushenkilö tai joku 

seurakuntalainen. Kun Kurikan seurakunnalla oli edellisen kerran edus-

tajapaikka, seurakuntaa edusti kirkkoherra. 

 

 

Kirkkoherran esitys: Edellä olevaan valmisteluun viitaten esitän seu-

raavaa: kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se valitsee Kuri-

kan seurakunnan edustajan ja varaedustajan Etelä-Pohjanmaan Sairaa-

lasielunhoidon yhteisjohtokuntaan vuosiksi 2023-2024. 

 

Päätös: Kirkkoneuvosto hyväksyi esityksen yksimielisesti. 

 

_____________________________ 

 

Kv 12 §  Päätös: Kirkkovaltuusto päätti yksimielisesti valita Kurikan seurakun-

nan edustajaksi Etelä-Pohjanmaan Sairaalasielunhoidon yhteisjohto-

kuntaan vuosiksi 2023-2024 Elisa Hautalan ja varaedustajaksi Aija 

Niemelän. 

 

 

 

Lisätietoja antaa kirkkoherra Heikki Sariola, puh. 040 505 1482. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: ________     ________ 

 

Kv 13 §   Tiedotusasiat 

 

   Luottamushenkilökoulutus:  

- 8.2. rovastikunnallinen koulutus, ks. liite nr. 1 

- 14.2. Kurikan seurakunnan oma koulutus, ks. liite nr. 2 

Kirkkovaltuuston seuraava kokous on 30.5. Kurikan seurakuntakes-

kuksessa 

 

Kirkkoneuvoston seuraavat kokoukset ovat tiistaisin: 31.1, 21.2, 28.3, 

2.5, 6.6 ja 29.8. 

 

Valtuutetuille jaettiin infokirje luottamushenkilöiden palkkionmaksun 

tietojen toimittamisesta. 

 

Jatkossa esityslistan tiedotusasioihin lisätään kohta valtuutetut. 

 

 

 

    Päätös: Merkittiin tiedoksi. 
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Kv 14 §   Kokouksen päätös ja valitusosoitus 

 

Puheenjohtaja päätti kokouksen kello 13.20 ja antoi samalla valitus-

osoituksen, joka on tämän pöytäkirjan sivulla 19 - 21. 

 

 

 

    KIRKKOVALTUUSTON PUOLESTA 

 

 

 

    Pirkko Alaranta       Birgitta Koivula  Hanna Maunula 

    puh.joht. 1-5 §   puh.joht. 6-14 §  pöytäkirjanpitäjä 

 

 

    PÖYTÄKIRJA ON TARKASTETTU JA HYVÄKSYTTY 

 

    Kurikassa ___ / ___ 2023 Kurikassa ___ / ___ 2023 

 

 

 

    Jarmo Alajoki   Liisa Ala-Käkelä 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  19 

Liitetään pöytäkirjaan 

 

Kurikan seurakunta 

Kirkkovaltuusto   

Kokous pvm: 15.1.2023 Pöytäkirjan pykälä: Kv 14 § 

VALITUSOSOITUS 

 

1 MUUTOKSENHAKUKIELLOT 

Valmistelua ja täytäntöönpanoa koskevat muutoksenhakukiellot 

Seuraavista päätöksistä ei kirkkolain (1054/1993) 24 luvun 5 §:n mukaan saa tehdä kirkollisvalitusta eikä oikeu-

denkäynnistä hallintoasioissa annetun lain (808/2019) 2 luvun 6 §:n 2 momentin nojalla hallintovalitusta, koska 

päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa. Julkisista hankinnoista ja käyttöoikeussopimuksista annetun 

lain (1397/2016, hankintalaki) 146 §:n 2 momentin 1 kohdan mukaan hankintalain mukaista valitusta ei voi tehdä 

päätöksestä tai muusta ratkaisusta, joka koskee yksinomaan hankintamenettelyn valmistelua.  

 

Pöytäkirjan pykälät:  1 – 4 §, 13-14 § 

 

Erikseen säädetyt muutoksenhakukiellot 

1. Oikeudenkäynnistä hallintoasioissa annetun lain 2 luvun 6 §:n 2 momentin mukaan valittamalla ei saa hakea 

muutosta hallinnon sisäiseen määräykseen, joka koskee tehtävän tai muun toimenpiteen suorittamista. 

2. Hankintaa koskevista päätöksistä ei kirkkolain 24 luvun 8 a §:n 2 momentin nojalla saa tehdä kirkkolain mu-

kaista oikaisuvaatimusta eikä kirkollisvalitusta, jos asia kuuluu markkinaoikeuden toimivaltaan. Asia kuuluu 

markkinaoikeuden toimivaltaan, jos hankinnan arvo ylittää hankintalain 25 §:n mukaisen kynnysarvon. Kan-

salliset kynnysarvot ilman arvonlisäveroa laskettuna ovat:  

- 60.000 € (tavarat ja palvelut sekä suunnittelukilpailut); 

- 150.000 € (rakennusurakat);  

- 400 000 € (hankintalain liitteen E 1-4 kohdassa tarkoitetut sosiaali- ja terveyspalvelut);  

- 300.000 € (hankintalain liitteen E 5-15 kohdassa tarkoitetut muut erityiset palvelut) ja  

- 500.000 € (käyttöoikeussopimukset).  

3. Muun lainsäädännön mukaan päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla. 

Pöytäkirjan pykälät ja valituskieltojen perusteet: 

 

2 HANKINTAOIKAISU 

Hankintayksikön päätökseen tai muuhun hankintamenettelyssä tehtyyn ratkaisuun tyytymätön asianosainen voi 

tehdä hankintayksikölle kirjallisen hankintaoikaisun (hankintalaki 132–135 §).  

Hankintaoikaisu toimitetaan hankintayksikölle.  

Hankintayksikkö: 

Käyntiosoite: 

Postiosoite: 

Sähköposti: 

 

Hankintaoikaisu on tehtävä 14 päivän kuluessa siitä, kun asianosainen on saanut tiedon hankintayksikön päätök-

sestä tai muusta hankintamenettelyssä tehdystä ratkaisusta. Tiedoksiannon katsotaan tapahtuneen seitsemäntenä 

päivänä kirjeen lähettämisestä, jollei sen näytetä tapahtuneen myöhemmin. Käytettäessä sähköistä tiedoksiantoa 

viestin katsotaan saapuneen vastaanottajalle sinä päivänä, jolloin sähköinen viesti on vastaanottajan käytettävissä 

tämän vastaanottolaitteessa siten, että viestiä voidaan käsitellä. Tällaisena ajankohtana pidetään viestin lähettämis-

päivää, jollei asiassa esitetä luotettavaa selvitystä tietoliikenneyhteyksien toimimattomuudesta tai vastaavasta 

muusta seikasta, jonka johdosta sähköinen viesti on saapunut vastaanottajalle myöhemmin. Hankintaoikaisun on 

oltava perillä oikaisuvaatimusajan viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä. Hankintaoikaisun 

voi omalla vastuullaan lähettää postitse, lähetin välityksellä tai sähköisesti. 

 

Hankintaoikaisun sisältö 

Hankintaoikaisusta on käytävä ilmi: 

– oikaisua vaativan nimi sekä tarvittavat yhteystiedot asian hoitamiseksi 
– tiedot hankintaoikaisun kohteena olevasta päätöksestä 
– millaista oikaisua päätökseen vaaditaan  
– millä perusteilla oikaisua päätökseen vaaditaan. 

Hankintaoikaisuun on liitettävä asiakirjat, joihin vaatimuksen tekijä vetoaa, jolleivat ne jo ole hankintayksikön 

hallussa.  

 

3 VALITUSOSOITUS 

VALITUSVIRANOMAINEN JA VALITUSAIKA 

3 a  Kirkollis- ja hallintovalitukset 

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella.  
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Valitusviranomainen ja yhteystiedot: 

• Vaasan hallinto-oikeus 

 

Käyntiosoite: Korsholmanpuistikko 43 

Postiosoite:  PL 204, 65101 Vaasa 

Telekopio:    029 5642760 

Sähköposti: vaasa.hao@oikeus.fi 

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa https://asiointi2.oi-

keus.fi/hallintotuomioistuimet. 

 

Kirkollisvalitus, pöytäkirjan pykälät: 5 – 12 § 

Hallintovalitus, pöytäkirjan pykälät: 

Valitusaika on 30 päivää päätöksen tiedoksisaannista. 

 

Kirkollisvalitus alistusasiassa 

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella.  

Valitusviranomainen ja yhteystiedot: 

• Lapuan hiippakunnan tuomiokapituli, pöytäkirjan pykälät: 
 

Käyntiosoite: Kalevankatu 9 B 50 (2.krs), Seinäjoki 

Postiosoite:  PL 160, 60101 Seinäjoki 

Sähköposti: lapua.tuomiokapituli@evl.fi 

 

• Kirkkohallitus, pöytäkirjan pykälät: 

 

Postiosoite: PL 210, 00131 Helsinki 

Käyntiosoite: Eteläranta 8, 00131 Helsinki 

Telekopio: 09 1802 350 

Sähköposti: kirkkohallitus@evl.fi 

 

Valitusaika on 30 päivää päätöksen tiedoksisaannista.  

 

Muutoksenhakuajan laskeminen  

Valitus- ja oikaisuvaatimusaika lasketaan päätöksen tiedoksisaannista, tiedoksisaantipäivää lukuun ottamatta. Asi-

anosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemäntenä päivänä kirjeen lähettämi-

sestä, saantitodistuksen osoittamana ajankohtana tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen merkittynä aikana. Käy-

tettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa katsotaan asianosaisen saaneen tiedon päätöksestä kolmantena päivänä 

viestin lähettämisestä, jollei muuta näytetä. Seurakunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, kun pöy-

täkirja on asetettu yleisesti nähtäväksi. 

 

3 b  Valitus markkinaoikeuteen 

Valitus on tehtävä kirjallisesti 14 päivän kuluessa siitä, kun ehdokas tai tarjoaja on saanut tiedon hankintaa kos-

kevasta päätöksestä valitusosoituksineen.  

Jos hankintayksikkö on tehnyt hankintapäätöksen jälkeen hankinta- tai käyttöoikeussopimuksen hankintalain 130 

§:n 1 tai 3 kohdan nojalla noudattamatta odotusaikaa, valitus on tehtävä 30 päivän kuluessa siitä, kun tarjoaja on 

saanut tiedon päätöksestä valitusosoituksineen.  

Valitus markkinaoikeudelle on tehtävä viimeistään kuuden kuukauden kuluessa hankintapäätöksen tekemisestä 

siinä tapauksessa, että ehdokas tai tarjoaja on saanut tiedon hankintapäätöksestä valitusosoituksineen ja hankinta-

päätös tai valitusosoitus on ollut olennaisesti puutteellinen. 

Ehdokkaan tai tarjoajan katsotaan saaneen päätöksestä oheisasiakirjoineen tiedon seitsemäntenä päivänä kirjeen 

lähettämisestä, jollei sen näytetä tapahtuneen myöhemmin. Käytettäessä sähköistä tiedoksiantoa viestin katsotaan 

saapuneen vastaanottajalle sinä päivänä, jolloin sähköinen viesti on vastaanottajan käytettävissä tämän vastaanot-

tolaitteessa siten, että viestiä voidaan käsitellä. Tällaisena ajankohtana pidetään viestin lähettämispäivää, jollei 

asiassa esitetä luotettavaa selvitystä tietoliikenneyhteyksien toimimattomuudesta tai vastaavasta muusta seikasta, 

jonka johdosta sähköinen viesti on saapunut vastaanottajalle myöhemmin. 

 

Hankinta-asiaan muutosta hakevan on lisäksi kirjallisesti ilmoitettava hankintayksikölle asian saattamisesta mark-

kinaoikeuden käsiteltäväksi. Ilmoitus on toimitettava hankintayksikön ilmoittamaan osoitteeseen viimeistään sil-

loin, kun hankintaa koskeva valitus toimitetaan markkinaoikeuteen. Hankintayksikön yhteystiedot ovat edellä han-

kintaoikaisua koskevassa kohdassa.  

 

Markkinaoikeuden käsiteltäväksi valituksella voidaan saattaa hankintalaissa tarkoitettu hankintayksikön päätös tai 

hankintayksikön muu hankintamenettelyssä tehty ratkaisu, jolla on vaikutusta ehdokkaan tai tarjoajan asemaan. 

Markkinaoikeuden käsiteltäväksi valituksella ei voida saattaa hankintayksikön sellaista päätöstä tai muuta ratkai-

mailto:vaasa.hao@oikeus.fi
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
mailto:kirkkohallitus@evl.fi
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sua, joka koskee 1) yksinomaan hankintamenettelyn valmistelua, 2) sitä, että hankintasopimusta ei jaeta osiin han-

kintalain 75 §:n nojalla tai 3) sitä, että hankintalain 93 §:ssä tarkoitetun kokonaistaloudellisen edullisuuden perus-

teena käytetään yksinomaan halvinta hintaa tai kustannuksia. Asia voidaan saattaa markkinaoikeuden käsiteltä-

väksi, jos hankinnan arvo ylittää hankintalain 25 §:n mukaisen kynnysarvon. 

 

Markkinaoikeuden yhteystiedot                                                                                                                    

Valitus on toimitettava markkinaoikeudelle osoitettuna osoitteeseen: 

Postiosoite: Radanrakentajantie 5, 00520 HELSINKI 

Käyntiosoite: Tuomioistuimet-talo, Radanrakentajantie 5, 00520 Helsinki 

Telekopio: 029 56 43314 

Sähköpostiosoite: markkinaoikeus@oikeus.fi 

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa https://asiointi2.oi-

keus.fi/hallintotuomioistuimet. 

4 VALITUKSEN SISÄLTÖ JA LIITTEET SEKÄ VALITUKSEN TOIMITTAMINEN JA OIKEUDENKÄYN-

TIMAKSU 

Valituksen sisältö 

Valituksessa on ilmoitettava:  

– valittajan nimi ja yhteystiedot 

– postiosoite ja mahdollinen muu osoite, johon oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat voidaan lähettää 

– sähköpostiosoite, jos valitusviranomaisen päätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä viestinä 

– päätös, johon haetaan muutosta 

– miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi 

– vaatimuksen perustelut 

– mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei kohdistu valittajaan. 

Jos valittajan puhevaltaa käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä, myös tämän yhteystiedot on ilmoi-

tettava. Yhteystietojen muutoksesta on valituksen vireillä ollessa ilmoitettava viipymättä valitusviranomaiselle. 

Valituksen liitteet 

Valitukseen on liitettävä: 

– valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen 

– selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu selvitys valitusajan alkamisen ajankoh-

dasta 

– asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu viranomai-

selle. 

Asiamiehen on esitettävä valtakirja. Jollei valitusviranomainen toisin määrää, valtakirjaa ei kuitenkaan tarvitse 

esittää oikeudenkäynnistä hallintoasioissa annetun lain 32 §:ssä tarkoitetuissa tilanteissa. 

 

 

Valitusasiakirjojen toimittaminen 

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusajassa päätöksessä mainitulle valitusviranomaiselle. Omalla vastuulla va-

litusasiakirjat voi lähettää postitse, lähetin välityksellä tai sähköisesti. Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin 

ajoissa, että ne ehtivät perille valitusajan viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä. Sähköinen 

viesti katsotaan saapuneeksi viranomaiselle silloin, kun se on viranomaisen käytettävissä vastaanottolaitteessa tai 

tietojärjestelmässä siten, että viestiä voidaan käsitellä. 

 

Oikeudenkäyntimaksu 

Tuomioistuinmaksulain (1455/2015) 2 §:n nojalla muutoksenhakijalta peritään oikeudenkäyntimaksu, jollei lain 

5, 7, 8 tai 9 §:stä muuta johdu. Tuomioistuinmaksulain 2 §:ssä säädettyjen maksujen tarkistamisesta annetun oi-

keusministeriön asetuksen (1383/2018) 1 §:n mukaan oikeudenkäyntimaksu hallinto-oikeudessa on 260 € ja mark-

kinaoikeudessa 2 050 €. Käsittelymaksu markkinaoikeudessa on kuitenkin 4 100 €, jos hankinnan arvo on vähin-

tään 1 miljoona euroa ja 6 140 €, jos hankinnan arvo on vähintään 10 miljoonaa euroa. 

 

Yksityiskohtainen valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen. 
 


